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Προς τον Υπουργό Τουρισμού κ.Χάρη Θεοχάρη

Θέμα: Προετοιμασία των τουριστικών περιοχών για πιθανά κρούσματα Covid-19

Σύμφωνα με σχετική απόφαση, το Υπουργείο Τουρισμού επρόκειτο να μισθώσει κύρια ή 
βοηθητικά τουριστικά καταλύματα για τη φιλοξενία πιθανών κρουσμάτων COVID-19 στις 
τουριστικές περιοχές της Χώρας κατά τη διάρκεια της τρέχουσας τουριστικής περιόδου.  Για 
τον σκοπό αυτό το Υπουργείο δημοσίευσε πρόσκληση με τελική ημερομηνία υποβολής 
δηλώσεων ενδιαφέροντος την 18η.6.2020 από τους ασκούντες την εκμετάλλευση των 
καταλυμάτων (φυσικών ή νομικών προσώπων) προς την οικεία Περιφερειακή Υπηρεσία 
Τουρισμού. Η πρωτοβουλία αυτή του Υπουργείου Τουρισμού εντάσσονταν στις 
κυβερνητικές προσπάθειες για την υγειονομική θωράκιση των τουριστικών περιοχών. 

Παρότι προβλέπονταν από το Υπουργείο η λειτουργία τουλάχιστον ενός τέτοιου 
καταλύματος ανά γεωγραφική περιφέρεια, επιβεβαιώθηκαν οι προβλέψεις των 
επαγγελματιών της αγοράς του τουρισμού, οι οποίοι εξ αρχής εκτίμησαν ότι θα εκδηλωθεί 
ελάχιστο ενδιαφέρον για την συγκεκριμένη πρόσκληση, καθώς τα συνεργαζόμενα 
καταλύματα θα υφίσταντο πλήγμα στην φήμη τους και θα χαρακτηρίζονταν εφεξής ως 
«καταλύματα COVID-19». Ενώ λοιπόν τα καταλύματα που θα φιλοξενούσαν κρούσματα 
COVID-19 θα έπρεπε να είχαν ήδη οριστεί και να είχαν υπογραφεί οι σχετικές συμβάσεις 
καθώς η τουριστική σεζόν άνοιξε στις 16 Ιουνίου 2020, σύμφωνα με δημοσιεύματα 
ελάχιστα έχουν εκδήλώσει ενδιαφέρον, τη στιγμή που σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του 
Υπουργείου θα έπρεπε να είναι 1 ανά προορισμό.

Η κυβερνητική απάντηση στην επικοινωνιακή και διαχειριστική αυτή αποτυχία ήταν η 
εξέταση του ενδεχόμενου αύξησης της ημερήσιας αποζημίωσης για τα κενά δωμάτια των 
ανωτέρω καταλυμάτων, αλλά και της ενδεχόμενης υποχρέωσης των ξενοδοχείων να 
διατηρούν ένα μικρό ποσοστό δωματίων ως χώρο προσωρινής φιλοξενίας κρουσμάτων 
κορωνοϊού.

Η εν λόγω κυβερνητική πρωτοβουλία κινδυνεύει αφενός να ενεργοποιήσει υγειονομική 
βόμβα στις τουριστικές περιοχές και αφετέρου να υπονομεύσει την προσπάθεια για την 
επαναφορά της Χώρας στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη καθώς συνεπάγεται 
αδικαιολόγητη συνύπαρξη -έστω και προσωρινά- φορέων COVID-19 με υγιείς τουρίστες, 
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ακόμα και σε πολυτελείς τουριστικές μονάδες με συνεπαγόμενο πλήγμα στην φήμη τους 
και το κύρος τους στην τουριστική αγορά. 

Βρίσκεται δε, σε εντελώς λανθασμένη κατεύθυνση καθώς έχει ως μοναδικό στόχο την 
επικοινωνιακή ενίσχυση της θωράκισης της Χώρας και όχι στην πραγματική, η οποία θα 
συνεπαγόταν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, κάλυψη των λειτουργικών κενών των 
δημόσιων νοσοκομείων και επείγουσα οργάνωση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας – 
θέματα για τα οποία η κυβέρνηση μέχρι σήμερα και εν μέσω πανδημίας, τηρεί σιγήν 
ιχθύος.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ.Υπουργοί:

1-Πόσα καταλύματα έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον στην πρόκληση μίσθωσης για τη 
φιλοξενία κρουσμάτων COVID-19 και σε ποιες περιοχές;

2-Σε περίπτωση που σε κάποιους τουριστικούς προορισμούς δεν έχει εκδηλωθεί 
ενδιαφέρον συμμετοχής από κανένα κατάλυμα στην πρόσκληση του Υπουργείου σας, με 
ποιους τρόπους σκοπεύετε να εξασφαλίσετε χώρους για τη φιλοξενία πιθανών κρουσμάτων 
COVID-19;

3-Θα επιμείνετε στην πολιτική επιλογή των βοηθητικών καταλυμάτων για τη φιλοξενία και 
πιθανή νοσηλεία κρουσμάτων COVID-19;

4-Σκοπεύετε να χρησιμοποιήσετε κλίνες, ειδικά διαμορφωμένες, από ξενοδοχειακές 
μονάδες που θα φιλοξενούν τουρίστες και με ποια υγειονομικά πρωτόκολλα θα γίνεται η 
προσωρινή νοσηλεία των κρουσμάτων COVID-19 σε αυτές; 

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ανδρέας Πουλάς

Γιώργος Φραγγίδης




